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Μητροπολίτης Κισάμου για όσους υπερψήφισαν 
τον γάμο ομοφυλοφίλων: Δεν θα τιμώνται, ούτε 
θα προσκαλούνται σε γεγονότα της εν Κρήτη 
Εκκλησίας
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

«Όσοι συνέργησαν προς την κατεύθυνση αυτή, όσο δεν 
κατανοούν την ευθύνη τους, δεν θα τιμώνται, ούτε θα 
προσκαλούνται σε γεγονότα που η εν Εσπερία Κρήτης 
Εκκλησία οργανώνει. Σαφώς οι πόρτες των Εκκλησιών μας 
είναι ανοικτές για όλους, η Εκκλησία δεν αποκλείει κανένα, δεν 
δικάζει, ούτε καταδικάζει, όμως συμβιβασμοί και υποχωρήσεις 
στην πίστη δεν χωρούν».

Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
κατά την Ιερατική Σύναξη όλων των Κληρικών της Ιεράς Μητρόπολης, απόντων 
των εχόντων σχετική άδεια. Η Σύναξη πραγματοποιήθηκε στο «Φαλδάμειο» 
Οίκημα της Ιεράς Μητρόπολης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος χαιρέτισε και καλωσόρισε τους Κληρικούς της Ι. 
Μητρόπολης, σημειώνοντας την σπουδαιότητα των Ιερατικών Συνάξεων, καθώς 
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ως είπε: «σφυρηλατούν την μεταξύ μας ενότητα, αναγκαία και απαραίτητη δια τον 
προσωπικό μας αγιασμό».

Ακολούθως αναφέρθηκε στις «βίαιες αλλαγές, ανατροπές της κοινωνίας», 
όπως τις χαρακτήρισε ως και την ψήφιση του λεγόμενου «γάμου» 
ομοφυλόφιλων ατόμων, παραγγέλλοντας στους Ιερείς τον τρόπο συμπεριφοράς 
και διαχείρισης της νέας αυτής πραγματικότητας, δανειζόμενος τον λόγο του 
Αγίου Νικολάου Αχρίδος: «Σαν χριστιανοί πρέπει να αγαπάτε και να ελεείτε 
όλο τον κόσμο, όλους τους ανθρώπους. Αλλά τις αλήθειες του Χριστού 
δεν έχετε δικαίωμα να τις θίξετε, γιατί δεν είναι δικές σας. Η πίστη του 
Χριστού δεν είναι ιδιοκτησία μας να την κάνουμε ότι θέλουμε».

«Όσοι συνέργησαν προς την κατεύθυνση αυτή, όσο δεν κατανοούν την ευθύνη
τους, δεν θα τιμώνται, ούτε θα προσκαλούνται σε γεγονότα που η εν 
Εσπερία Κρήτης Εκκλησία οργανώνει. Σαφώς οι πόρτες των Εκκλησιών μας 
είναι ανοικτές για όλους, η Εκκλησία δεν αποκλείει κανένα, δεν δικάζει, ούτε 
καταδικάζει, όμως συμβιβασμοί και υποχωρήσεις στην πίστη δεν χωρούν»,
ανέφερε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος.

Ακολούθως, αναφέρθηκε στην επί θύραις περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, «την ιερότερη περίοδο του χρόνου», ως είπε, σύμφωνα με τον 
Άγιο Συμεών τον Νέο Θεολόγο, ως και το πώς χρειάζεται να πολιτεύεται ο 
Κληρικός την περίοδο αυτή «και κάθε περίοδο και ημέρα της ζωής του».

«Η καθαρότητα του βίου μας, η συνέπεια λόγων και έργων μας, το βίωμα μας, η 
εσωτερική μας κατάσταση, η εμπειρία της παρουσίας του Θεού στην ζωή μας, 
προϋποθέσεις για να μεταλαμπαδεύσουμε στον λαό του Θεού, ο οποίος διψά για 
τον Χριστό, αυτή την δίψα της πίστης και της χάρις. Αυτή είναι η αποστολή μας. 
Την χάρι και το θαύμα της Θεϊκής παρουσίας να λιτανεύουμε στην ζωή μας και να 
μεταδίδουμε στους λαϊκούς αδελφούς μας, ως την μόνη ελπίδα και αλήθεια της 
ζωής. Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή καλεί όλους μας, ανεξαιρέτως και αδιακρίτως, σε 
ανανέωση του πνευματικού μας συμβολαίου, το οποίο υπογράψαμε κατά την ημέρα 
της χειροτονίας μας. Πίστις, χάρις, πνευματική ζωή», ανέφερε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ενημερώνοντας και διανέμοντας 
στους Ιερείς, όσα αφορούν την Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Εγκύκλιο, Πρόγραμμα 
Ποιμαντικής κινήσεως του Επισκόπου, Πρόγραμμα Κατανυκτικών Εσπερινών, ως 
και Εγκύκλιο Σημείωμα με πρακτικές οδηγίες-παραγγελίες της περιόδου.

Αναφέρθηκε, επίσης, στις πρόσφατες αποφάσεις της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 
της Εκκλησίας της Κρήτης περί των προϋποθέσεων τελέσεως του ιερού Μυστηρίου 
της Βαπτίσεως, παραγγέλλοντας την απαρέγκλιτη τήρηση των εντολών της 



Συνόδου, διανέμοντας Φυλλάδιο που εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολις, προς καταρτισμό 
και ενημέρωση των γονέων και αναδόχων.

Διανεμήθηκε, επίσης, νέα έκδοση της Ιεράς Μητροπόλεως με τον τίτλο: 
«Προσευχής Θησαυρίσματα». Έκδοση που περιλαμβάνει: Πρωινή Προσευχή, 
Προσευχές της Τραπέζης, Ακολουθία της Θείας Μεταλήψεως, Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, Μέγα Απόδειπνο, Χαιρετισμοί της Θεοτόκου, 
Πασχάλιος – Ημερονύκτιος Ακολουθία ως και τις Νηστείες της Εκκλησίας μας. 
Όπως ανέφερε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος «Καθώς η προσευχή είναι η 
πνευματική εκείνη δύναμη που αναγεννά τον άνθρωπο, εκδώσαμε το 
Προσευχητάριο αυτό, το οποίο αφορά όλο το εκκλησιαστικό έτος, και θα το 
διανείμουμε στους ανθρώπους μας κατά την περίοδο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής».

Διανεμήθηκε, τέλος, και βιβλίο που ευγενώς απέστειλε ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως, Παν. Αρχ. π. Ιάκωβος Κανάκης, με 
τίτλο: «Γνωριμία με την Παλαία Διαθήκη».



Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος και η Σύναξη έληξε με την ευχή του Σεβ. 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου όπως: «Βιώσουμε άπαντες ‘μετά 
αληθινής καρδίας’ την ομορφιά και την χαρά της επικείμενης Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής»
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